

# 中国六大国有银行大幅增加贷款支持经济

今年头 9 个月，中国六大银行发放的贷款增加 22%，至 9.53 万亿元人民币，主要流向制造业、基础设施、科技和创新行业等领域。



今年头 9 个月，中国最大几家国有银行的贷款增加了 22%，至 1.3 万亿美元，显示出国有银行受命支持受新冠疫情封锁和房地产市场危机打击的中国经济。

中国六大国有银行发布的数据显示，今年前三季度新增贷款 9.53 万亿元人民币。六大行齐发公告是为了配合中国国家主席习近平周日在中国共产党全国代表大会开幕式上的主旨演讲。

大部分新资金流向了习近平看重的行业，包括制造业、基础设施、科技和创新行业。其中四家大型银行还披露，今年前三季度，投向“绿色贷款”（清洁能源项目贷款）的资金至少增加了 25%。

在六大行中，全球资产规模最大的中国工商银行(ICBC)和中国第三大银行中国农业银行(ABC)在 2022 年前三季度均发放了 2.2 万亿元人民币贷款。中国建设银行(CCB)和中国银行(BoC)分别发放了 2.1 万亿和 1.7 万亿元人民币贷款。

即将获得前所未有的第三个五年任期的习近平，誓言加快其实现技术自立的目标。他还承诺中国要加快向清洁能源转型。

习近平表示，“发展是党执政兴国的第一要务”，中国的主要问题仍是“人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，这意味着他仍聚焦于缩小贫富差距。

中国经济在第二季度勉强避免了收缩，因为新冠清零政策下各地陆续实施的全市封控打击了消费和商业信心，并加剧了房地产行业历史性低迷造成的冲击。

在中国政府试图提振经济增长之际，国有金融集团还被要求下调贷款和抵押贷款利率。然而，尽管向经济中注入了银行信贷资金，国有银

行却未能显著提高商业信心。

尽管许多专家认为，国内需求疲软和住房市场危机等长期结构性问题威胁着中国经济的稳定，但习近平并未在周日讲话中给出转变政策方向的暗示。

高盛(Goldman Sachs)分析师表示，二十大“可能不会成为重大政策转变的拐点”，指出北京方面不愿为提振增长增加刺激措施。

这些分析师表示，与习近平 5 年前的讲话相比，此次讲话较少强调经济、改革和市场，而更多地关注安全和“现代化”。

不过，摩根士丹利(Morgan Stanley)分析师表示，与一些人预计的这位中国领导人将把重点更明显地从发展转向安全相比，习近平此次讲话“更加平衡”。

他们表示：“尽管我们相信，北京方面近年来已将重点从单纯的增长转向平衡增长与安全或可持续性，但二十大保持了改革时代的原则，这减轻了外界对政策议程从经济转移开的担忧。”